
ATA DA 474 REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE – CESAU
13 e 14.12.2018

Nos  dias  13  e  14  de  Dezembro  de  2018,  realizou–se  a  Reunião  Ordinária  474º  do 
Conselho Estadual de Saúde (CESAU), das 08h30 às 17h00, no Hotel Plaza Praia Suítes, 
situado na Rua Barão de Aracati, 94, Praia de Iracema – Fortaleza – CE.  No dia 13 de 
Dezembro a reunião contou com a presença dos Conselheiros: Henrique Jorge Javí de 
Sousa e Lilian Alves Amorim Beltrão (Representantes da Secretária da Saúde do Estado 
do Ceará – SESA); Sônia Maria Vieira de Sousa (Representante do Ministério da Saúde – 
MS); Edward Jenner Magalhães Diógines (Representante da Secretaria das Cidades do 
Estado  do  Ceará);  Silmara  Cristine  Brito  Furtado  (Representante  da  Associação  dos 
Prefeitos do Estado do Ceará – APRECE); Sônia Maria Araujo Gonçalves (Representante 
da Secretária Estadual de Educação do Estado do Ceará – SEDUC); Jimilly Mendonça 
Maciel  (  Representante  da  Federação  das  Misericórdias  e  Entidades  Filantrópicas  do 
Ceará  –  FEMICE);  José  Wilson  Meireles  da  Trindade  e  Eyorand  Castelo  Branco  de 
Andrade  (  Representantes  das  Instituições  Privadas  de  Saúde  do  Estado  do  Ceará  – 
AHECE  E  SINDESECE);  Pedro  Alves  de  Araújo  Filho  e  Benício  Paiva  Mesquita 
(Representantes das Entidades Estaduais dos Odontólogos); Geusa Maria Dantas Lélis 
(Representante  das  Entidades  Estaduais  dos  Enfermeiros);  Gerlene  Castelo  Branco 
Coelho,  Rosana Iório  Ferreira,  Luzianne Feijó  Alexandre Paiva Guimarães e Arismênia 
Maria  Almeida  Lima  Gois  (  Representantes  das  Entidades  Estaduais  de  Outros 
Profissionais de Saúde de Nível Superior); Nara Cristina Batista Teixeira (Representante 
das Entidades Estaduais de Representação dos Profissionais de Saúde de Nível Médio);  
José Teles  dos Santos  e Marliza  Martins  Rodrigues (Representantes  do Sindicato  dos 
Técnicos de Segurança do Trabalho); Marjorie Romão de Sousa Oliveira (Representante 
dos Agentes Comunitários de Saúde do Estado do Ceará);  Asevedo Quirino de Sousa 
(Representante  dos  Agentes  de  Endemias);  José  Araújo  Júnior  (Representante  de 
Profissionais de Nível Médio do Estado do Ceará – FETRANCE/SINPAOCE); Francisco de 
Assis Almeida de Albuquerque (Representante da Central Única dos Trabalhadores – CUT 
e Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil – CTB); Davyane Farias Correia e 
Francisca Claudia Pires de Sousa Nonato (Representantes da Federação de Entidades de 
Bairros  e  Favelas  –  FBFF e  Central  de  Movimentos  Populares  –  CMP);José Cardoso 
Mendes (Representante da Federação dos Trabalhadores, Empregados e Empregadas do 
Comércio  e  Serviços  do  Estado  do  Ceará  –  FETRACE);  Laciana  Farias  Lacerda 
( Representante da Ordem dos Advogados do Brasil); Francisca Josilene Fernandes dos 
Santos (Representante da Pastoral da Criança); Agnel Conde Neto (Representante das 
Entidades  de  Portadores  de  Patologia);  Darcy Oliveira  de  Araújo  (  Representante  dos 
Órgãos da Defesa da Mulher); Joaquim José Gomes Nunes Neto e Maria José Cardoso da 
Silva (Representantes de Conselheiros Municipais de Saúde do Segmento de Usuários do 
Município de Grande Porte – Fortaleza); Daniele Bevilaqua da Silva Braga e Maria Irene 
Filha de Sousa (Representantes de Conselheiros Municipais de Saúde do Segmento de 
Usuários na Área Metropolitana de Fortaleza: Caucaia e/ou Maracanaú); Edilson de Sousa 
Machado (Representante de Conselheiros Municipais de Saúde do Segmento de Usuários 
dos  Municípios  da  Região  Norte  do  Estado  do  Ceará);  José  Artur  Gomes  da  Silva 
(  Representante  de  Conselheiros  Municipais  de  Saúde do  Segmento  de Usuários  dos 
Municípios de Pequeno Porte do Estado do Ceará); Lucinéa Oliveira Pires de Freitas e 
Esmael  Roque  Ferreira  (Representantes  das  Associações  Beneficentes  de  Idosos  e 
Aposentados  do  Estado  do  Ceará).  Justificaram  ausências:  Maria  da  Paz  Andrade 
Monteiro,  Francinete  Cabral  Lima  e  Kílvia  Maria  Lima  de  Oliveira  Teixeira.  Não 
justificaram ausência: Ministério da Educação e Cultura – MEC – Hospital Universitário, 
Representantes das Entidades Estaduais de Representação dos Médicos, Representante 
da  Federação  dos  Trabalhadores  na  Indústria  do  Ceará  –  FTIEC,  Representantes  da 
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Federação dos Trabalhadores da Agricultura do Ceará – FETRAECE, Representantes das 
Entidades  de  Pessoas  com Deficiência,  Representante  de  Conselheiros  Municipais  de 
Saúde  do  Segmento  de  Usuários  dos  Municípios  de  Grande  Porte  da  Região  Sul  do 
Estado do Ceará, Representante de Conselheiros Municipais de Saúde do Segmento de 
Usuários  dos  Municípios  de  Médio  Porte  do  Estado  do  Ceará  e  Representantes  do 
Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDCA/CE. Participaram 
da Reunião, os Assessores Técnicos do CESAU:  Francisco Gilson Rocha Lima, Joana 
D'Arc Taveira dos Santos, José Hibiss Farias Ribeiro, Lucivaldo Farias Maciel, Maria Áurea 
Martins de Sousa Silva, Maria do Socorro Cardoso Nogueira Moreira, Manoel Rodrigues e 
Silva Costa, Maria Valbenia de Almeida, Maria Goretti  Sousa Pinheiro,  Paulo César de 
Araújo, Hariádina Salviano de Sousa e Francisco Nathanyel Lima Rebouças. Apoio:  Ana 
Cristina Tabosa, Ozenir Honório da Silva, Francisco Rodrigues Soares Filho, Luis Lúcio de 
Sousa Neto, Álvaro Mariane Neto, Kaio Stênio Targino Silveira. Estagiários: Tyciane Kelly 
Araújo de  Souza Silva,  Francisco Edson Farias  Lima,  Rotseana Gonçalves Bezerra.  A 
Pauta constou com os seguintes pontos: Data: 13 Dezembro de 2018,  8h30 às 09h00 
Acolhimento;  09h00  às  09h30  Informes;  09h30  às  10h30  Pareceres 
Técnicos/Recomendações; 10h30 às 11h30 Política Cearense de Educação Permanente 
em Saúde; 11h30 às 12h Resolução Nº 604/2018 do CNS – Trata da Relevância Pública 
da Função de Conselheiro de Saúde e Liberação do Trabalho para Servidores Públicos; 
12h Almoço; 13h às 17h Agenda para Transformação do Sistema Estadual de Saúde para 
o  Século  21;  17h  Encerramento.  Data:  14  Dezembro  de  2018,  08h30  às  09h  – 
Acolhimento;  09h  às  09h30  –  8º  Conferência  Estadual  de  Saúde;  09h30  às  12h  – 
Confraternização Natalina; 12h às 13h – Encerramento/Almoço. A condução da Reunião 
Ordinária se deu com o Presidente da Mesa Diretora Pedro Alves de Araújo Filho dando 
início aos informes. Informou que o almoço será impreterivelmente ao meio – dia. Informou 
sobre  o  projeto  de  lei  da  Restruturação da  administração  pública  Estadual,  o  qual  foi 
mandado para a assembleia, citou ainda que o Conselho Estadual de Saúde – Cesau não 
foi  citado,  e  caso  necessário  seja  feita  uma emenda para  adesão  do  Cesau  na  nova 
estrutura. Informou ainda que será encaminhado para o Governador do Estado um ofício 
sobre  os  projetos  e  sobre  o  andamento  do  Controle  Social  no  Estado.  Citou  sobre  a 
Resolução do COGERF, dentre outras situações. O Conselheiro  José Teles dos Santos 
saudou a todos e solicitou um minuto de silêncio as vítimas do município de milagres.  
Informou  que  a  CISTT realizou  no  dia  11  e  12  de  Dezembro  de  2018,  a  Oficina  de 
Formação de Controle Social em Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora no Hotel Plaza 
Praia  Suítes.  Informou  ainda  que  nos  dias  18  e  19  de  Dezembro  irá  a  Brasília  para 
participar da reunião da CISTT Nacional, com as custas pagas pelo Conselho Nacional de 
saúde – CNS. O Conselheiro  Agnel Conde Neto fez uma homenagem ao Hospital São 
Carlos,  e  solicitou  que  o  CESAU dê  todo o  incentivo  e  assistência  para  o  mesmo.  A 
Conselheira  Silmara  Cristine  Brito  Furtado saudou  a  todos  e  informou  sobre  a 
participação no evento da Etapa Distrital para 6ºconferência de saúde indígena, nos dias 
27  à  30  de  novembro  de  2018,  no  Hotel  Iapuru,  e  o  Congresso  Norte  Nordeste  de 
Hospitais e Entidades Filantrópicas, na Unichritus. O Presidente  Pedro Alves de Araújo 
Filho  reforçou a importância do evento do  Congresso Norte Nordeste  de Hospitais  e 
Entidades  Filantrópicas,  o  qual  participou.  Citou  sobre  a  participação  no  5º  Encontro 
Estadual de Vigilância em Saúde, na Escola de Saúde Pública, e os temas debatidos no 
evento acerca da política de vigilância em saúde. O  Conselheiro Asevedo Quirino de 
Sousa propõe como proposta o CESAU ir em peso para a Assembleia Legislativa, para 
acompanhar  a  votação  do  projeto  de  lei  da  Restruturação  da  administração  pública 
Estadual,  durante  a  reunião  do  pleno.  Informou  sobre  os  Fóruns  que  ocorreram  nos 
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Municípios de Milagres e Araripe, os quais foram bem proveitosos. Colocou como proposta 
acompanhar  e  sanar  os  possíveis  problemas  acerca  de  interstícios  dos  membros  do 
CESAU. Citou sobre a Oficina que falou sobre a Política de Incentivos dos Hospitais do 
Estado do Ceará, e informou sobre os pontos para avaliação que ficaram para CANOAS. 
O  Presidente  Pedro  Alves  de  Araújo  Filho citou  ainda  como  encaminhamento  o 
calendário  das  reuniões  do  mês  de  janeiro  de  2019.  A Conselheira  Davyane  Farias 
Correia informou que dia  29  à  01 esteve em Brasília  representando o  CESAU no  2º 
Seminário  da  Saúde  da  Mulher,  e  informação  sobre  a  implantação  das  Comissões 
Intersetoriais de Saúde da Mulher nos Conselhos, informou ainda que o relatório já foi 
entregue. O Presidente Pedro Alves de Araújo Filho pediu licença para se retirar. Para ir 
para  a  Assembleia  Legislativa.  A Conselheira  Maria  Irene  Filha  de  Sousa saudou  a 
todos,informou que a Comissão de Comunicação realizou 2 (dois) cursos de comunicação 
nos dias 21 e 22 em Russas e 28 e 29 em Acaraú. Informou que foi realizado o  Natal  
Solidário,  agradeceu a todos que participaram e contribuíram. Justificou a ausência na 
Oficina  ao  Conselheiro  José  Teles  dos  Santos.  Informou  ainda  sobre  a  presença  dos 
Conselheiros  na  Assembleia  Legislativa  do  Ceará,  e  que  iria  falar  com  o  Deputado 
Leonardo Pinheiro, para reivindicar os direitos. A Conselheira  Luzianne Feijó Alexandre 
Paiva  Guimarães  saudou  a  todos,  e  informou  sobre  os  encaminhamentos  da  CISM 
retirados na reunião do dia 06 de dezembro:  Ciclo de seminários mensais para 2019,  
Audiência Pública dia 25 de janeiro contra o desmonte da RAPS no Estado do Ceará, 
promovidos pela comissão e pelo CESAU. Citou sobre a portaria 3588/2018 – sobre a 
retirada de recursos das unidades de saúde mental, e a portaria que suspende os recursos  
sem aviso prévio. Informou sobre a RAS. Informou sobre o fórum de redução de danos que 
está sendo organizado por um coletivo, o qual está sendo apoiado pela CISM no dia 18 de 
Dezembro na UFC. Recomendou que o CESAU fizesse um nota de esclarecimento para a 
prefeitura de fortaleza sobre a contabilização dos títulos do último concurso para a rede 
RAPS realizada pelo IMPARH. O Conselheiro José Cardoso Mendes parabenizou sobre 
a  ação  em  prol  dos  idosos  realizados  por  parte  da  comissão  de  comunicação  e  ao 
Conselheiro José Teles dos Santos pela Oficina da CISTT. O Conselheiro Agnel Conde 
Neto  informou  sobre  o  corte  de  verbas  feitas  pelo  Ministério  da  Saúde  para  com  o 
município de Fortaleza, e citou sobre a justificação utilizada, a prestação de contas.  O 
Conselheiro José Cardoso Mendes reconduziu a Conselheira Jimilly Mendonça Maciel 
por mais dois anos. A  Conselheira Jimilly Mendonça Maciel saudou a todos e agradeceu, 
informou que estará contribuindo para o controle social.  O Conselheiro Asevedo Quirino 
de Sousa inicia o ponto de pauta: Pareceres Técnicos/Recomendações.  A  Conselheira 
Jimilly Mendonça Maciel  solicitou vista do parecer técnico Nº 04 da CGTES. Informou 
que solicitou o processo físico aos técnicos responsáveis e ainda não recebeu o processo. 
Informou  que  não  pode  se  posicionar  enquanto  não  souber  onde  está  o  processo. 
Esclareceu sobre o pedido de vista,  o  qual  solicitou.  A Conselheira  Jimilly Mendonça 
Maciel  pediu a prorrogação, pois não pode se posicionar sem o processo em mãos. O 
Assessor Jurídico João Batista esclareceu sobre o pedido de vista e informou ainda que os 
Médicos veterinários não podem ter novamente a voz ceifada, haja vista que o período de 
vista acabou e a classe dos Médicos veterinários merecem esclarecimentos. O Assessor 
Técnico  José Hibiss Farias Ribeiro informou sobre o problema que durou cerca de 3 
(três) dias na rede do Cesau, deixando os técnicos sem acesso. Informou que ajudaram a 
técnica Rogena Weaver Noronha Brasil na busca pelo processo e que fica a decisão ao 
pleno, que se puder prorrogar os mesmo irão fazer de tudo para encontrar o processo. O 
Conselheiro Asevedo Quirino de Sousa propõe seja discutido na própria reunião sobre o 
parecer  técnico 04 da CGTES,  independentemente dos problemas da parte  técnica.  A 
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Conselheira  Jimilly Mendonça Maciel reforçou a fala, informando que o proceso não se 
encontra em suas mãos e sendo assim não há como se posicionar. O  Conselheiro José 
Teles dos Santos se posicionou em relação à não discutir o parecer técnico 04 da CGTES 
na reunião devido  a  falta  do  processo.  O Conselheiro  José Cardoso Mendes põe em 
votação: Se o pleno aceita entrar em discussão acerca do parecer técnico 04 CGTES. 10 
Votos favoráveis, 0 Votos Contrários e 9 Abstenção.  APROVADO.  O Assessor Jurídico 
João Batista esclareceu acerca do ponto de pauta em questão, dando início as discussões. 
A Conselheira  Jimilly Mendonça Maciel  informou sobre as recomendações a cerca do 
assunto e explicou para o assessor Jurídico. Prosseguiu informando que a problemática é 
a falta do processo físico. Informou ainda que o CESAU não tem competência para criar  
um plano de cargos e carreiras. Citou ainda que nada vem para o CESAU vem algum 
processo.  O Conselheiro Asevedo Quirino de Sousa informou que são dois pareceres 
técnicos com os mesmos números e informou ainda que esses temas já foram debatidos 
no CESAU. Informou que o parecer técnico Já foi para o pleno e voltou para as câmaras 
para as devidas revisões. Efetuou a leitura do Regimento Interno do Cesau para devidos 
esclarecimentos.  A  Conselheira  Gerlene  Castelo  Branco  Coelho informou  sobre  a 
disparidade de salários dos médicos Veterinários.  O Conselheiro Agnel Conde Neto citou 
sobre  a  igualdade  dos  direitos,  e  o  poder  de  recomendação que o  CESAU possui,  e 
solicitou  que  os  Conselheiros  votem  a  favor.  O  Conselheiro  Joaquim  José  Gomes 
Nunes Neto informou que não vê problema em aceitar enviar a recomendação para a 
Secretaria da Saúde do Estado. A Conselheira Nara Cristina Batista Teixeira  informou 
que  é  um  assunto  conhecido  por  todos  e  questionou  sobre  qual  o  problema  de  ser 
aprovado esse parecer  técnico.  Reforça a aprovação.   O  Conselheiro José Cardoso 
Mendes  põe em votação o Parecer Técnico 04 da CGTES -  A Secretaria da Saúde do 
Estado do Ceará -SESA a execução dos  procedimentos legais para a  Equiparação do 
Salario Base dos Médicos Veterinários. APROVADO com 20 Votos Favoráveis, nenhum 
voto Contrário e 3 Abstenções.  O  Conselheiro José Teles dos Santos efetuou a leitura 
do Parecer Técnico 33 da CTOF -  Apresentação, análise e aprovação da Prestação de 
Contas da Secretaria de Saúde do Estado do Ceará, referente ao 2º Quadrimestre 2018.  
APROVADO COM  19  FAVORÁVEIS,  NENHUM  VOTO  CONTRÁRIO,  E  NENHUMA 
ABSTENÇÃO.   O   Conselheiro  José  Teles  dos  Santos  efetuou  a  leitura  do  Parecer 
Técnico 34 da CTOF -  Discussão da viabilidade do uso de mecanismos de locomoção 
para os  Conselheiros Estaduais de Saúde na Área da Região Metropolitana de Fortaleza-
CE.  APROVADO COM  23  Votos  FAVORÁVEIS,  NENHUM  VOTO  CONTRÁRIO  OU 
ABSTENÇÃO. O Conselheiro Edilson de Sousa Machado questionou sobre os valores 
da  Diária  dos  Conselheiros.   O  Assessor  Técnico Manoel  Rodrigues  Costa  Silva 
esclareceu sobre as informações contidas no Parecer Técnico 34 da CTOF, e prosseguiu 
seguindo  com  a  leitura  dos  municípios  que  fazem  parte  da  Região  Metropolitana  de 
Fortaleza. Em seguida partiu-se para o ponto de pauta:  Política Cearense de Educação 
Permanente  em  Saúde.  Prosseguiu  com  a  apresentação  a  Drª  Sílvia  Bonfim, 
Coordenadora do CGPS. Prosseguiu com a apresentação em tela. Após a apresentação, 
os  Conselheiros  prosseguiram com os  questionamentos.  O  Conselheiro  Agnel  Conde 
Neto perguntou sobre o período de duração do plano. A  Drª Sílvia Bonfim esclareceu que 
o plano dura cerca de 4 anos. A Drª Lilian esclareceu que a apresentação é de fundamental 
importância da educação permanente para os trabalhadores da saúde, tal como para a 
assistência.  Esclareceu ainda acerca dos recursos do projeto.  O  Conselheiro Benício 
Paiva Mesquita parabenizou o projeto, e agradeceu a sustentação da base da educação 
permanente. O  Conselheiro  José Teles dos Santos  informou sobre o trâmite legal dos 
processos acerca da apresentação e esclareceu sobre os recursos para desenvolvimento 
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das atividades contidas na Política Cearense de Educação Permanente em Saúde.  O 
Conselheiro Asevedo Quirino de Sousa informou que o parecer Técnico foi feito acerca 
do Ponto de pauta apresentado, porém com a técnica teve que viajar, não foi possível sua 
apreciação no pleno ainda, mas isto não inviabilizar uma aprovação do Plano por parte do 
pleno, e isto automaticamente gera uma resolução. O Conselheiro José Wilson Teixeira 
é  a  favor  da  aprovação  do  projeto  de  formação  permanente.  A  Drª  Sílvia  Bonfim, 
Coordenadora  do  CGPS,  esclareceu  sobre  os  recursos,  e  a  briga  para  buscar  esses 
recursos. Esclareceu que os mecanismos de implementação é ligado à roda de conversas, 
ampliação de escolas de saúde pública que já existam, entre outros. Propõe ainda que o 
projeto  volte  para  a  Câmara  Técnica  para  maiores  esclarecimentos  e  fazer  os 
detalhamentos da relação do CESAU com a CIES. O Conselheiro José Cardoso Mendes 
põe em votação a  Política Cearense de Educação Permanente em Saúde,  APROVADO 
COM 22 VOTO FAVORÁVEIS,  NENHUM VOTO CONTRÁRIO OU ABSTENÇÃO. Deu- 
início  o  período  da  tarde  com  o Conselheiro  Joaquim  José  Gomes  Nunes  Neto 
solicitando que o ponto o ponto de pauta:  Resolução Nº 604/2018 do CNS – Trata da 
Relevância Pública da Função de Conselheiro de Saúde e Liberação do Trabalho para 
Servidores Públicos ficasse para próxima reunião, devido ao seu interesse no assunto e 
por motivo de que terá de se ausentar.  O Presidente Pedro Alves de Araújo Filho põe 
em  votação  o  adiamento  do  ponto  de  pauta:   Resolução  Nº  604/2018  do  CNS, 
APROVADO COM  18  VOTO  FAVORÁVEIS,  NENHUM  VOTO  CONTRÁRIO  OU 
ABSTENÇÃO. Informou ainda que conversou com o Deputado Carlos Felipe a respeito da 
Reforma Administrativa Estadual e que será proposta um emenda para inserir o CESAU 
dentro  da  Estrutura,  e  se  faz  necessário  que  os  conselheiros  conversem  com  mais 
deputados  para  em  dosar  a  emenda.  Questionou  sobre  a  visita  dos  Conselheiros  a 
Assembleia Legislativa do Ceará. Põe em votação a formação da comissão para fazer a 
visita a  Assembleia Legislativa do Ceará para em dosar a emenda para inserir o CESAU 
dentro  da  Estrutura,  APROVADO COM  11  VOTO  FAVORÁVEIS,  NENHUM  VOTO 
CONTRÁRIO 5 ABSTENÇÕES. Com a fala o Secretário da Saúde do Estado do Ceará 
Dr. Henrique Jorge Javi,  saudou a todos e prosseguiu com o ponto de pauta:  Agenda 
para Transformação do Sistema Estadual de Saúde para o Século 21. Informou que a 
agenda é dividido em projetos: a Otimização, buscando validar o SUS, não gerar contra 
propaganda. Prosseguiu com exemplos de sistemas públicos de saúde em outros países. 
Citou  as  vertentes  do  projeto  de  otimização  do  sistema.  Informou  que  o  sentido  da 
manutenção  do  SUS no  Brasil  no  século  XXI  é  garantir  sustentabilidade,  e  manter  o 
padrão.  Citou que a reforma administrativa da Estrutura Estadual  também não passou 
pelos secretários e foi um discricionariedade do Governador do Estado.  O Conselheiro 
Francisco  De  Assis  Almeida  De  Albuquerque  citou  sobre  a  visão  que  essa  agenda  será 
interpretada, informou que o SUS é importantíssimo para o Brasil. A Conselheira Luzianne Feijó 
Alexandre  Paiva  Guimarães  propõe  que  seja  desenvolvido  um  programa  em  canal 
aberto, ou não, que incentive e informe sobre quem é o SUS para a população. Solicitar a  
cobertura  do  SUS,  divulgação  do  CESAU.   O   Conselheiro  José  Teles  dos  Santos, 
parabenizou as informações, e questionou sobre o tratamento as pessoas no SUS.  O 
Conselheiro Benício Paiva Mesquita parabenizou o secretário da saúde, pela entrevista 
no  roda  viva,  e  citou  sobre  a  existência  de  campanhas  de  destruição  do  SUS.  A 
Conselheira Jimilly Mendonça Maciel citou a facilidade e transparência que o Secretário 
da Saúde deu ao Conselho Estadual de Saúde do Ceará – CESAU. A Conselheira Sônia 
Maria Vieira De Sousa sugeriu também a mídia alternativa para dar conhecimento do SUS 
à população. A Secretária Executiva do CESAU Maria Goretti Sousa Pinheiro citou que 
as Secretarias do Estado do Ceará e do Rio Grande do Sul foram escolhidas como as 
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melhores  Secretarias  de  Estado  do  País.  A Assessora  Técnica  do  CESAU  Hariádina 
Salveano  informou  sobre  a  Comissão  de  Comunicação  e  sobre  a  sensibilização  dos 
Conselheiros.  Informou  ainda  sobre  a  tentativa  de  sensibilizar  os  conselheiros  para 
divulgação do SUS através do uso das mídias pelos conselheiros. A Conselheira  Geusa 
Maria Dantas Lélis solicitou o término da reforma do HGF e a implantação da promoção 
dos  servidores,  e  olhar  com mais  carinho  para  os  mesmo.  Secretário  da  Saúde  do 
Estado do Ceará Dr.  Henrique Jorge Javi  agradeceu a todos os comentários à seu 
respeito e informou que como secretário alcançou uma percepção do SUS que não tinha 
alcançado como cidadão. Citou a experiência de vivenciar o outro lado da moeda. Informou 
ainda que a 1º Causa de entrada na emergência no IJF é queda com pessoa idosas. 
Informou ainda que saúde é um benefício amplo.  O Presidente  Pedro Alves de Araújo 
Filho informou sobre a agenda de Janeiro de 2019, informando que a reunião ficaria para 
os dias 21 e 22 de janeiro de 2019 a reunião Ordinária do CESAU.  O  Conselheiro José 
Teles dos Santos informou sobre a audiência pública contra o desmonte da rede de saúde 
mental no Estado do Ceará no dia 25 de janeiro.  A Secretária Executiva do CESAU 
Maria Goretti Sousa Pinheiro informou que será votada e em seguida será encaminhada 
para o Técnico responsável  para produção da resolução devida.   O Presidente  Pedro 
Alves de Araújo Filho põe em votação a proposta da audiência pública contra o desmonte 
da rede de saúde mental no Estado do Ceará no dia 25 de janeiro. APROVADA COM 20 
VOTOS FAVORÁVEIS, NENHUM VOTO CONTRÁRIO OU ABSTENÇÃO. A Conselheira 
Luzianne Feijó Alexandre Paiva Guimarães  propõe sobre a presença do CESAU no 
documento  juntamente  com  outras  instituições  como  sindicatos,  conselhos  para 
esclarecimentos acerca do Concurso Público para a Rede RAPS.  O Presidente  Pedro 
Alves de Araújo Filho  põe em votação quem é favor de em dosar o documento para 
devidos esclarecimentos  acerca do Concurso Público para a rede RAPS.  APROVADO 
COM  21  VOTOS  FAVORÁVEIS,  NENHUM  VOTO  CONTRÁRIO  OU  ABSTENÇÃO. 
Informou sobre a esquematização para a visita a Assembleia Legislativa do Ceará para em 
dosar  a  emenda  legislativa,  ficando  decidido  que  iriam  4  (quatro)  conselheiros(as): 
Arismênia Maria Almeida Lima Gois, Maria Irene Filha de Sousa, Agnel Conde Neto, 
Jimilly  Mendonça  Maciel  e  José  Teles  dos  Santos,  juntamente  com  o  Assessor 
Técnico Paulo César de Araújo. Solicitou que a Conselheira Maria Irene Filha de Sousa 
encaminha-se a pauta para apreciação da mesa diretora do CESAU. Informou ainda que 
os  Coordenadores  e  Técnicos  apresentassem  os  planejamentos  das  Câmaras  e 
Comissões. A Secretária Executiva do CESAU Maria Goretti Sousa Pinheiro esclareceu 
a cerca do planejamento das Câmaras e Comissões do CESAU. Informou ainda que o 
Orçamento será dividido e será feito alguns remanejamentos. Após alguns debates ficou 
acertado que todos os conselheiros que irão para a visita a Assembleia Legislativa, sairão 
do Hotel Plaza Praia Suítes após o café da manhã.  O Presidente Pedro Alves de Araújo 
Filho esclareceu sobre a conversa que teve na Assembleia Legislativa, com o Deputado 
Carlos  Felipe.   A Secretária  Executiva  do  CESAU  Maria  Goretti  Sousa  Pinheiro 
esclareceu a cerca dos documentos relativos a 8º Conferência Estadual de Saúde.  O 
Presidente Pedro Alves de Araújo Filho propõe que no segundo dia de reunião (amanhã) 
seja  adiantado  o  que  der  pra  adiantar  referente  aos  documentos  da  8º  Conferência 
Estadual de Saúde. Após as discussões deu-se início o sorteio. Nada mais havendo a 
tratar,  deu–se  por  encerrada  a  reunião  a  qual  FOI  GRAVADA e  após  submetida  à 
Secretária  Executiva para leitura, análises, correções e à Plenária para aprovação onde 
ficará disponível nos arquivos do Conselho Estadual de Saúde do Ceará – CESAU, para 
fins de provas, pesquisas e como documento. Fortaleza, 13 e 14 de Dezembro de 2018.
Maria Goretti Sousa Pinheiro (Secretária Executiva) _______________________________
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Maria do Socorro Cardoso Nogueira Moreira (Assessora Técnica) ____________________
Francisco Rodrigues Soares Filho (Apoio e Digitador)______________________________
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